

Nem a füzet húzza le az iskolatáskát

Tanszervásár – akciókkal

A hiánycikk fogalma nem létezik az iskolaszerek piacán, mégsem könnyű vásárolni. A lehetőségeknek a családi költségvetés szab határt, valamint az, mennyibe kerülnek a tankönyvek.

A hétfő volt az első nap, amikor rohamra indultak a vásárlók a papírboltokban és az áruházak tanszereket kínáló részlegeiben, azzal egy időben, hogy a júliusi fizetések megérkeztek a családok folyószámláira. A multik közül a Tesco ébredt a legkorábban, akciós árait július 28-ától hirdette meg, majd következett a Cora július 30-ával, a Printker Office Land megvárta az augusztus 2-át, a Barát Papír Kft. pedig a tegnapi napot. A Cora papír-írószer osztályán pedagógusok is segítik a szülőket a „csomag” összeállításában. Mellesleg a tanárok azzal segítettek a legtöbbit a szülőknél, hogy már tavasszal közölték, mennyibe kerülnek a tankönyvek.

A kínálat óriási, és az árak még köszönő viszonyban sincsenek egymással. Egy 12 da-



A második Kakuja Flórának is van beleszólása abba, mi kerül az iskolatáskába. Fotó: Schmidt Andrea

rabos színesceruza-készlet például a Tescóban már 89, míg a gyártó sem ugyanaz. Mari másutt minimum 399 forint-

tért kapható, de természetesen a gyártó sem ugyanaz. Mari Péter, a Printker Maros utcai

áruházának vezetője szerint érdemes a középkategóriás termékeket megvásárolni.

Személyes körutamban azt tapasztaltam, idén az úgynevezett „kisfüzet” a csali: a multiknál és a Printkernél 10, másutt 25 forint darabja. Narozsni Gedeonné, a Barát Kft. Dózsa utcai üzletének vezetője elmondta: a nagy áruházakkal nem tudnak versenyezni, ám annyit vállaltak, hogy minden vásárlás megkezdett ezer forintja után két kisfüzetet adnak ajándékba. Tavaly különben a spirálfüzet volt az akciók „húzóterméke”. Am ezzel is vigyázni kell, amikor kosarunkba tesszük, mert nem mindegy, hány lapból áll, 80-at, avagy 60-at tartalmaz.

A Printker Maros utcai áruházában Kakujáné Szabó Erika férjével és második kislányával mérte fel a kínálatot. Azt mondták, a hónap végén költöznek, ezért szeretnének mielőbb túllenni az iskolakezdéssel járó bevásárláson. Kakujáné szerint hiába néznek alaposan körül más üzletben is, képtelenség megjegyezni az árakat.



Filléres gondok

TÖRÖK ANITA

Elsőként egy héttagú mindszenti család, aztán egy röszei nyugdíjas örülhetett annak, hogy rájuk mosolygott a szerencse, és bevásárlójátékunk sorsolásán az ő nevüket húzták ki.

Első nyerteseink, a rokkantnyugdíjas nagyszülők három gyermeküket neveltek fel, s egyik lányuk négy csemetéjével együtt a szülői házban lakik. Útközben Nagyék arról meséltek, hogy velük élő lányuk férje meghalt, unokáik felárván maradtak. Az asszony hosszú éveket dolgozott a helyi varrodában, párja pedig autószerelő, de már több évvel ezelőtt leszámolták őket. Szavaiából kiderült: nem könnyű az életük. Bizony jól jött a húszezer forintos vásárlási utalvány, nem is törték sokáig a fejüket, hogy mire költsék a nyereményt.

A családot ért tragédia és a nehéz sorsuk ellenére az asszony egyáltalán nem panaszkodott. Szemérmesen, visszafogottan beszélt az életükről, s csupán egy-egy megjegyzéséből lehetett érezni, hogy minden fillérré szükségük van.

Ez a fajta szemérmesség talán manapság már ritka. A nehéz körülmények között élők a segítség reményében gyakran – mostanság egyre gyakrabban – a nyilvánossághoz fordulnak. Megrendítő, könnyfakasztó történeteik hallatán általában jó néhányan megmozdulnak. S nemcsak a karitatív alapítványok, hanem magán-személyek is. Idegenként, önzetlenül segítenek a bajba jutottakon, ruhákat, élelmiszereket, bútorokat adnak nekik, vagy pár ezer forinttal támogatják őket. Pedig nem ritka, hogy az adományozók maguk sem dúskálnak az anyagiakban. Aztán olykor sajnós kiderül, hogy akiért egy fél falu (város, megye) megmozdul, épp csak saját magán nem hajlandó segíteni, s mástól várja a boldogulást.

Mindeközben az igazán rászorulóknak nem sírnak, nem panaszkodnak. Legfőképpen néha kívágnak egy nyereményszelvényt, és abban bíznak, hátha sikerül.

BEISKOLÁZÁSI BÓN, DUPLA CSALÁDI PÓTLÉK

Mari Péter, a Printker áruház-vezetője úgy látja, a vásárlók valódi rohama augusztus 5–15. között várható: ekkor kapják meg a szülők a munkahelyeken a beiskolázási bónókat, valamint a dupla családi pótlékot. A bónó értéke idén elérheti a 15 ezer forintot gyermekenként, s mindkét szülő valamennyi gyerek után igénybe veheti. A Maros utcai áruház tavaly a 20. legnagyobb „beváltóhely” volt az országban. A szegedi önkormányzat az iskolakezdés kiadásai miatt június 20. óta utal 2 ezer és 22 ezer 200 forint közötti átmeneti segélyeket azoknak, akiknek a családban az egy főre eső jövedelme nem éri el a 34 ezer 800 forintot. Az egészségügyi és szociális iroda mérlegeli – mondta Novkov Veszelinka irodavezető –, hány iskolás gyereket nevel a család, s hogy kaptak-e már az idén valamiféle segítséget.

A TANÉVKEZDÉS KÖLTSÉGEI (Ft)

Tankönyvek	15000–20000
Iskolatáska	1500–10000
Füzetek	800–1500
Vízfesték	100–900
Színes ceruza, 21 db-os	90–400
Csomagolópapír	500–1000
Tornazsák	250–450
Füzetborítók	200–500
Tolltartó	150–2500
Golyóstoll	50–1500
Körző	200–800
Vonalzó	50–80
Összesen:	18 890 – 39 630

DM-grafika

F. K.

Fábry Sándor kötelességének érezte, hogy a jó ügy mellé álljon

Partraszállás a szegedi Partfürdőn



Tegnap a Tisza szegedi szakaszára érkezett a csapat, amely tizenöt nap alatt evezett végig a Maroson

Fotó: Karnok Csaba

Szerda délután megérkezett a szegedi Partfürdőre az a csapat, melynek tagjai 15 nap alatt eveztek végig a Maroson. Makótól, az utolsó 30 kilométeres távra Fábry Sándor is csatlakozott.

– Nem veletek vagyok – jelentette ki Fábry Sándor, amikor kikötéskor csónakjukat Paulovics Péter, a Csemete Termé-

szet- és Környezetvédelmi Egyesület elnökségi tagja előbb a Partfürdő egyik betonlépcsőjének kormányozta. – Besokallt, összeomlott a csávó – tette hozzá a népszerű showman.

Fábry Sándor, Paulovics Péter és Szabó László orvos, önkormányzati képviselő tegnap délután kötött ki Szegeden, miután több mint 700 kilométert evezett végig a

Maroson. Igaz, Fábry csak az utolsó 30 kilométeres távra, Makótól ült be a csónak középre.

– Megismersz még? – kérdezte Szabó László a kislányától, az egyéves Emese Kincstől, amikor 15 nap távollét után kezébe vette a kicsit. Emese Kincstől szélesen mosolygott. Az érdeklődők és az újságírók keresztüztében Fábry Sándor előbb elzavarta az egyik bulvár napilap helyi tudósítóját, majd rutinosan állt a kamerák elé.

– Sokan olvasták az újságban, hogy ma érkezünk, ezért 3-4 hajó is csatlakozott hozzánk. Egy helyen kitereltek minket pörköltre, igaz, nem lett teljesen kész – mesélte Fábry.

A showman elmondta, a Maroson még sohasem evezett és szimpatikus volt számára a meghívólevél.

– Kötelességem, hogy egy jó ügy mellé álljak. Isteni ötletnek tartom, hogy megcsinálták ezt a túrát – mondta, miközben arcát vastagon fehérre mázolta egy krémmel és megevezt egy cső kukoricát.

Szabó László, a túra szervezője elmondta, a csodálatos természeti szépség kárpótolta őket a Romániában látott kevésbé szép dolgokért. Szomszédunknál ugyanis nincs szemétszállítás, ezért a falvak lakói talicskával a folyópartra viszik a hulladékot, majd egyszerűen a part mellé, vagy vízbe borítják – szükség volt tehát a vízminőség védelme céljából szervezett Petz István-émléktúrra.

A. T. J.

Egyszer csak jöttek a gépek és zúgni kezdtek

A sztráda elzárta a Gera családot

Folytatás az 1. oldalról

Gera Istvánék 1988-ban vettek tanyát Szatymaz határában, akkor, amikor az M5-ösnek még se híre, se hamva nem volt. A fiatal pár egy romos, vert falú építmény vásárolt meg azzal a szándékkal, hogy folyamatosan korszerűsíti, csinosítja. Mindkettőjüknek volt állása, a férj ma is a szegedi gumigyárban dolgozik, a feleséget szintén Szegeden, egy élelmiszerboltban eladóként alkalmazták, amíg tizenhét hónappal ezelőtt a ma 8 éves Pistikének meg nem született Norbi nevű kistestvére. Az autópályáról természetesen hallottak, a kisajátítások idején, tíz évvel ezelőtt egy „csücsköt” ki is szeltek a ma már összkomfortos tanya körüli egyhektáros birtokból.

Szembesülni azonban a valós helyzettel csak három hónappal ezelőtt szembesültek, amikor egy reggel megjelentek a munkagépek, és azóta is megállás nélkül, mindennap reggel hattól este hatig a fülük mellett dörömbölnek.

– Eddig biciklivel jártunk a faluba télen-nyáron, a jövőben ennek vége – panaszolja a fiatalasszony. – Autót kell fenntartani, ami nem olcsó mulatság. Dupla annyi idő alatt ju-

ÖT MÉTER A TÉT

Dobay Dezső szegedi ügyvéd, aki 1993 óta áll szerződésben a Nemzeti, s az Állami Autópálya Kezelő Rt.-vel, intézi a Röske, Domaszék, Kiskundorozsma és Szatymaz környéki kisajátításokat, adásvételeket, bontásokat, elmondta: az előírások szerint a sztráda gerincvonalától számított száz méteren belüli lakóépületeket bontják le. Gerák tanyája sajnos 105 méterre esik az autópálya közepétől. Mivel saját hatáskörben nem dönthet, a panaszosok kérelmét továbbította. Bizik benne, hogy a sztrádatársaság rugalmasan kezeli az ügyet.

tunk majd el a munkába, a gyerekek számára pedig önállóan megközelíthetetlen az iskola. De addig is el kell viselni a zajt, a port, azt, hogy a földutakat tönkreteszik a munkagépek, s aggódhatunk, a mostani házszámlarepedések mikor szélesednek tovább a falakon. Ha a gyerekekhez orvost, mentőt kellene hívti, nem tudna hozzánk eljutni.

Gerák azt szeretnék, ha az Állami Autópálya Kezelő Rt. megvenné a tanyájukat, és máshol új életet kezdhetnének. A szabadpíacon ugyanis egy ilyen ingatlannak nincs értéke.

FEKETE KLÁRA

Figyelembe veszik az ombudsman véleményét

Megérkeztek a kórházi betegazonosítók

MUNKATÁRSUNKTÓL

Megérkeztek a szegedi városi kórházba a betegazonosító karszalagok, amelyeket a sajnálatos leletcsere után rendeltek meg az intézmény számára. A víz- és vegyálló pántokon a betegek legfontosabb adatai szerepelnek, ha eszméletlen állapotban van a páciens, minden információ az orvosok rendelkezésére áll.

A kórházban egyelőre hírzárlat van, a betegazonosítókat

pénteken mutatják be a sajtónak. Korábbi nyilatkozatukból tudjuk, hogy az intézmény 30 ezer darabot rendelt a karszalagokból, amelyekhez egy számítógépes rendszer is tartozik. Baráth Lajos, a főigazgató általános helyettese néhány hete azt is elmondta: figyelembe veszik az ombudsman aggályait, így a személyes adatokat az azonosító belső felén helyezik majd el, hogy azok illetéktelenek számára ne legyenek láthatóak.